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Matematyczne Metody Fizyki I

Zestaw 9

Prosze sprawdzi¢, ktore z podanych przeksztatcen: 7 : R” — R™ jest liniowe

a) (zy1,x2) — (1 + 229,11 — X9, 1),
b) ($17x27x3> — (mlw%xl?wl)?

¢) (x1,29) — (227 — 29,21 + 1,29 — 1).

Prosze wyznaczy¢ macierz przeksztalcenia liniowego T : R® — R? okredlo-
nego wzorem:

a) ([El, Ta, 1'3) — (45(71 + 5172 + 6[173, T+ 71’2 + 81‘3),

b) (ZEl, T2, Ig) — (ZEl + x3, 921 — 21‘2)
w bazach kanonicznych.
Prosze wyznaczy¢ jadro i obraz przeksztatcenia liniowego 7 : R" — R”

a) ([El, CL’Q) — (2[E1 — To, —6x1 + 31‘2),

b) (z1, s, x3 (x1 — 229 + 33, 21 — 209 + 323, 21 + 279 + 33),

) —
C) (ZEl,J]Q,Ig) — (ZEl + 29 + X3, T + IQ,ZEl).

Przeksztalcenie liniowe T : R® — R? jest okreslone wzorem (x1,z,73) —
(1 + 9, 11 + 229 — x3). Prosze wyznaczy¢ macierz tego przeksztalcenia linio-
wego w bazach B i B'.

Baza B sklada sie z wektorow: {(2,—1,0), (1,3,2),(0,4,1)}, natomiast baza B’
z wektorow {(1,0),(0,1)}.

Prosze znalez¢ macierz przejscia od bazy B do bazy B, jezeli baza B sktada sie
z wektorow {(1,2,3),(1,3,4),(1,5,7)}, a baza B’ {(2,3,4), (4,4,5),(6,3,4)}.

Prosze wyznaczy¢ wartosci wlasne i wektory wtasne macierzy przeksztatcenia
liniowego
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Prosze znalez¢ macierz podobna do macierzy
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9.8. Prosze wyznaczy¢ macierz formy kwadratowej

Q(z1, 79, 13) = 2% + 225 + 323 + 22179 + 4173 + 5T073

9.9. Prosze zbada¢ okreslono$¢ formy kwadratowej

a) Q(zy1,wq,x3) = 323 + 23 + T2 + 22129 + 63173 + 81973,
b) Q(x1, 9, x3) = 7 + 425 + 8735 — 27139 + 4173 + 27973,

stosujac kryterium Sylvestera.
9.10. Prosze znalezé¢ postaé kanoniczna formy kwadratowe;j

a) Q(zy1, w9, w3) = 2% + 223 + 2122 + 27139 + 42173 — 62973,

b) Q(x1,22,x3) = 2129 + 22123 + 423,
stosujac metode Lagrange’a.

9.11. Prosze sprawdzié¢, czy forma ¢ : R? x R? — R okreslona wzorem

a) o[(x1,22), (Y1, ¥2)] = T1y1 + T1Y2 + T2y1 + 272y,
b) @l(x1,22), (Y1, Y2)] = w191 + 421y + 4Toy1 + 5T2Yo.

jest iloczynem skalarnym w przestrzeni R2.

9.12. Prosze zortogonalizowa¢ podane wektory: a = (1,—2,0),b = (5,5,1),c =
(5,4,4) metoda Grama-Schmidta w przestrzeni R3.
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